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WEIßWEIN 

SAALE-UNSTRUT         

2018 WEIßBURGUNDER, ZSCHEIPLITZER HIMMELREICH     0,75l   28 
 WEINGUT PAWIS 
 trocken, feine Mineralität, Aprikose, Haselnuss, Quitte 

2017 WEIßBURGUNDER 101°Oe, NAUMBURGER SONNECK     0,75l   32 
 WEINGUT GUSSEK 
 trocken, exotisch fruchtige Aromen, mineralisch, spielerische Säure, eleganter Körper 

2018 SILVANER ALTE REBEN BIN 92, KAATSCHENER DACHSBERG    0,75l   35 
 WEINGUT GUSSEK 
 trocken, elegant bis kräftig, mineralische Säure mit Nachhall, cremiger Körper 

2018 CHARDONNAY LAGENWEIN, GOLMSDORFER GLEISBURG   0,375l  22 
 WEINGUT PROPPE 
 trocken, im Holzfass gereift, füllig, Birne, grüner Apfel, Zitrus, Quitte 

2018 CHARDONNAY LAGENWEIN, GOLMSDORFER GLEISBURG   0,75l  36 
 WEINGUT PROPPE 
 trocken, im Holzfass gereift, füllig, Birne, grüner Apfel, Zitrus, Quitte 

2018 RIESLING, NAUMBURGER STEINMEISTER      0,75l   39 
 WEINHAUS HEY 
 trocken, komplex, Zitrus, Pfirsich, Karamell, etwas Holz 

IM WEIN SIND MÜHE, WINZERS FLEIß, IM WEIN SIND SONNE, SORGE UND SCHWEIß. 
IM WEIN IST ERDE NEU ENTSTANDEN. IM WEIN IST GEIST AUS VÄTERS LANDEN. 

IM WEIN SIND SCHÖPFUNG, HOFFEN, BANGEN. IM WEIN SIND JAHRE EINGEFANGEN. 
IM WEIN SIND WAHRHEIT, LEBEN, TOD. 

IM WEIN SIND NACHT UND MORGENROT UND JUGEND UND VERGÄNGLICHKEIT. 
IM WEIN DER PENDELSCHLAG DER ZEIT. 

WIR SELBST SIND TEIL VON WEIN UND REBEN. IM WEINE SPIEGELT SICH DAS LEBEN. 

ROLAND BETSCH 
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SACHSEN 

2018 KERNER SPÄTLESE        0,75l   29 
 WEINGUT VINCENZ RICHTER 
 trocken, Pfirsiche, Kräuter, ausgewogen am Gaumen, stoffig, rund, saftige Länge 

2017 AUXERROIS SPÄTLESE, MEIßNER KAPITELBERG     0,75l   30 
 WEINGUT VINCENZ RICHTER 
 trocken, geradlinig mit saftig feiner Säure und weichem Abgang 

2018 TRAMINER SPÄTLESE, MEIßNER KAPITELBERG     0,75l   32 
 WEINGUT VINCENZ RICHTER 
 trocken, intensiv, typisches Wildrosenbukett, kraftvoll und vollmundig am Gaumen 

BADEN 

2018 MÜLLER THURGAU VOM LÖSS       0,75l   22 
 WEINGUT FRANZ KELLER 
 trocken, feine Frucht, spritzig, elegantes Säurespiel 

2018 CHARDONNAY, GUTSWEIN       0,75l   28 
 WEINGUT SEEGER 
 trocken, nussig, im Holzfass ausgebaut, Melone, Ananas, Birne 

2018 WEIßER RIESLING „ANNA MARIE“, VDP ERSTE LAGE    0,75l   32 
 WEINGUT SEEGER 
 HEIDELBERGER HERRENBERG, trocken 

2017 GRAUBURGUNDER, OBERBERGENER BASSGEIGE, VDP ERSTE LAGE  0,75l   32 
 WEINGUT FRANZ KELLER 
 trocken, im Holzfass ausgebaut, klare Substanz und Struktur 

2017 GRAUER BURGUNDER, OBERKLAMM GG VDP GROßE LAGE    0,75l   46 
 WEINGUT SEEGER 
 LEIMENER HERRENBERG, trocken 

2017 CHARDONNAY, KIRCHBERG GG, VDP GROßE LAGE     0,75l   79 
 WEINGUT FRANZ KELLER 
 vom Vulkangestein, trocken, Finesse 
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MOSEL           

2018 RIESLING KRÄUTERWINGERT, HONIGBERG     0,75l  24 
 WEINGUT ZUR RÖMERKELTER, BIO 
 trocken, würzig, kräutrig, wild, nuanciert  

2018 RIESLING SCHIEFERTERRASSEN      0,75l   27 
 WEINGUT REH 
 trocken, nussig, leicht erdig, präsente Säure, sandig, mineralisch, rote Beeren, Kräuter 

2018 RIESLING SPÄTLESE LAYET 1900, MEERINGER BLATTENBERG  0,75l   29 
 WEINGUT REH 
 trocken, kräutrig, mineralisch, schwarzbeeriger Duft, süßliche Steinobstaromen,  
 Hefe, Tabak, salzige, erdige Mineralik 

2014 RIESLING „NATURAL STEINZEUG“, HONIGBERG     0,75l   39 
 WEINGUT ZUR RÖMERKELTER, BIO 
 trocken, feine Säure, deutliche Mineralik, zitronige Anklänge, NICHT geschwefelt 

RHEINGAU 

2018 RIESLING KABINETT, ELTVILLER SONNENBERG    0,75l   26 
 WEINGUT JONAS 
 trocken, frisch, fruchtig 

2018 ROTER RIESLING, KIEDRICHER SANDGRUB      0,75l   26 
 WEINGUT JONAS 
 feinherb, tolle Fruchtaromen, elegant 

2017 RIESLING WINKELER HASENSPRUNG     0,75l   32 
 WEINGUT SOHNS 
 trocken, kräftig, vollmundig 

2018 GEWÜRZTRAMINER KABINETT, RAUENTHALER STEINMÄCHER   0,75l   28 
 WEINGUT JONAS 
 feinherb, aromatisch, würzig, milde Säure 

2018 BLANC DE NOIR VOM SPÄTBURGUNDER      0,75l   29 
 WEINGUT SOHNS 
 trocken, feinfruchtig und frisch, moderate Säure 
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PFALZ           

2017 CHARDONNAY, WEYHER, KALKMERGEL     0,75l   24 
 WEINGUT MÖWES  
 trocken, nachhaltige und komplexe Struktur 

2018 SCHEUREBE VOM LÖSS, EDESHEIM      0,75l   26 
 WEINGUT MÖWES 
 trocken, schwarze Johannisbeere, weißer Weinbergpfirsich, milde Säure 

2017 GELBER MUSKATELLER, WEYHER, KALKMERGEL     0,75l   28 
 WEINGUT MÖWES 
 trocken, blumig, fruchtig, Minze, Limette 

PIEMONT          

2018 ROERO ARNEIS, D.O.C.G.        0,75l   48 
 BRUNO GIACOSA 
 trocken, säurearm, leicht würzig, frisch, gelbes Steinobst, Kräuter 
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ROSÉWEIN 

SAALE-UNSTRUT         

2018 ROSÉ GUTSWEIN, DQW        0,75l   26 
 WEINGUT PROPPE 
 trocken, fruchtig, Himbeeren, Erdbeeren 

WÜRTTEMBERG         

2018 MUSKATTROLLINGER, VDP GUTSWEIN      0,75l   29 
 WEINGUT SCHNAITMANN - BIO - VEGAN 
 trocken, Litschi, Rhabarber, Weinbergpfirsich, Blutorange, Rosenblätter, Muskatblüte und  
 Orangenzeste, feinwürzige Muskatnoten, weißer Pfeffer und Zedernholz, lebendige Säure 

SEKT UND SECCO 

SAALE-UNSTRUT 

2018 SECCO          0,75l   29 
 WEINGUT BAD SULZA 
 trocken, frisch-fruchtiger Perlwein 

MOSEL           

 SPÄTBURGUNDER rosé        0,75l   31 
 WEINGUT REH 
 feinherb, intensive Frucht 

6



ROTWEIN 

SAALE-UNSTRUT         

2018 REGENT          0,75l   36 
 WEINGUT PAWIS 
 trocken, tiefrot, schwarze Johannisbeeren, Holunder, volles Bukett 

2018 FRÜHBURGUNDER, NAUMBURGER GÖTTERSITZ     0,75l   49 
 WEINGUT GUSSEK 
 9 Monate kleines Holzfass, trocken, kräftige Burgunderfrucht, beerige Aromen, füllig, weiche Tannine 

2017 BLAUER ZWEIGELT, NAUMBURGER STEINMEISTER     0,75l   54 
 WEINHAUS HEY, BREITENGRAD 51 
 trocken, im Barrique ausgebaut, seidige Tannine, Schwarzkirsche, Zeder, Kakao, Kaffee 

PFALZ 

2017 DORNFELDER, GUTSWEIN       0,75l   24 
 WEINGUT MÖWES 
 trocken 

2016 PORTUGIESER, WHEYER IN DER PFALZ      0,75l   26 
 WEINGUT MÖWES 
 im Holzfass gereift, trocken 

BADEN 

2017 SPÄTBURGUNDER VOM LÖSS, VDP GUTSWEIN     0,75l   30 
 WEINGUT FRANZ KELLER 
 trocken, feine Frucht, spritzig, elegante Säure 

2016 SPÄTBURGUNDER „ALTE REBEN“      0,75l   34 
 WEINGUT KALKBÖDELE 
 trocken, helle Beerenaromatik, prononcierte Würznoten, feine Tannine, milde Säure 

2016 BLAUFRÄNKISCH „S“       0,75l   54 
 WEINGUT SEEGER 
 trocken, feine Säure, Beerenfrüchte, Kirschen, viel Potenzial 
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MOSEL           

2018 SPÄTBURGUNDER       0,75l  30 
 WEINGUT REH 
 Duft von Pfirsichen und Kräutern, ausgewogen am Gaumen, stoffig, rund, saftige Länge 

WÜRTTEMBERG 

2017 LEMBERGER STEINWIEGE, VDP GUTSWEIN      0,75l   30 
 WEINGUT SCHNAITMANN - BIO 
 trocken, komplex, dunkle Beeren, Pflaume, Gewürznelken, Räuchernoten, Zimt, Tabak 

2017 SPÄTBURGUNDER LÄMMLER GG, VDP GROßES GEWÄCHS    0,75l   79 
 WEINGUT SCHNAITMANN - BIO - VEGAN 
 trocken, saftig, Himbeere, Sauerkirsche, Tomatenstaude 

MOLDAWIEN 

2017 INDIVIDO FETEASCÃ NEAGRÃ       0,75l   36 
 CHÂTEAU VARTELY, ANBAUREGION CODRU 
 trocken, samtig, leicht würzig, Waldbeeren 

2017 CABERNET SAUVIGNON DE PURCARI      0,75l   38 
 CHÂTEAU PURCARI, ANBAUREGION STEFAN-VODÃ 
 trocken, Schwarzkirsche, exotische Gewürze, Schokolade, schwarzer Pfeffer, Rosinen 

2018 RARÃ NEAGRÃ DE PURCARI       0,75l   39 
 CHÂTEAU PURCARI, ANBAUREGION STEFAN-VODÃ 
 trocken, seidig, Sauerkirschen, Brombeeren, getrocknete Beeren, Schokolade 

2014 MERLOT         0,75l   39 
 EQUINOX, ANBAUREGION STEFAN-VODÃ 
 trocken, vollmundig, fruchtig, dunkle Beeren, Vanille, Kräuter, salzige Mineralik 

2018 FREEDOM BLEND        0,75l   49 
 CHÂTEAU PURCARI, ANBAUREGION STEFAN-VODÃ 
 trocken, schwarze Johannisbeeren, Brombeeren, Kirschen, getrocknete Pflaumen, 
 roter Pfeffer 

8



RIOJA           

2015 LA MONTESA         0,75l   37 
 WEINGUT PALACIOS REMONDO 
 trocken, fein würzig, reife Waldbeeren, getrocknete Kräuter, Edelholz, feine Tannine 

DOURO 

2015 POST SCRIPTUM DE CHRYSEIA       0,75l   42 
 WEINGUT PRATS & SYMINGTON 
 trocken, harmonisch, leichte Würze, Schwarzkirschen, Zwetschgen, Brombeeren 

PIEMONT 

2017 LANGHE NEBBIOLO, D.O.C.       0,75l   46 
 WEINGUT ELIO ALTARE 
 trocken, Kirsche, Pflaume, Lakritz, Heu, Gewürznelke, Tabak 

2015 BAROLO CASCINA NUOVA, D.O.C.G.      0,75l   79 
 WEINGUT ELVIO COGNO 
 trocken, reife süßliche Kirscharomen, Minze, Anis, Tabak 

VENETIEN 

2013 AMARONE DELLA VALPOLICELLA, D.O.C.G.      0,75l   79 
 WEINGUT SPERI VITICOLTORI/ MONTE SANT`URBANO 
 trocken, filigran, weiche Tannine, reife Kirschen, süße Gewürze 

TOSKANA 

2015 BISKERO CHIANTI RISERVA       0,75l   24 
 WEINGUT SALCHETO 
 trocken, feinwürzig, frisch, saftige Tannine, schwarze Kirschen, Waldbeeren 

2015 COLLEDILÀ CHIANTI CLASSICO GRAN SELEZIONE     0,75l   79 
 WEINGUT BARONE RICASOLI 
 trocken, frische Säure, Veilchen, Süßkirsche, Vanille, Zedern, Tigerpfeffer 
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SIZILIEN          

2016 REGALEALI ROSSO, D.O.C. NERO D`AVOLA      0,75l   30 
 WEINGUT TASCA D`ALMERITA 
 trocken, samtige Tannine, üppige Frucht, Süßkirschen, dunkle Waldbeeren, Schokolade 
 >Richard Wagner schrieb im Palazzo der Tasca d`Almerita an seiner Oper Parsifal.< 

2016 LAMÙRI TENUTA REGALEALI, D.O.C. NERO D`AVOLA    0,75l   34 
 WEINGUT TASCA D`ALMERITA 
 trocken, frisch, fruchtig, Sauerkirschen, Zimt, Kaffee 

BEAUJOLAIS 

2015 MOULIN-À-VENT Vieilles Vignes       0,75l   28 
 CRU DE BEAUJOLAIS 
 trocken, rote und schwarze Früchte, Vanille, Haselnuss 

BURGUND 

2014 SAVIGNY-LES-BEAUNE, Vieille Vignes      0,75l   55 
 CÔTES-DE-BEAUNE, trocken, Kirsche, Erdbeeren 

2014 SANTENAY PREMIER CRU, Clos Rousseau      0,75l   65 
 CÔTES-DE-BEAUNE, trocken, Körper, Erdbeeren, Mandeln, Veilchen 

RHÔNE 

2014 CÔTES DU RHÔNE RÉSERVE       0,75l   29 
 WEINGUT FAMILLE PERRIN 
 trocken, fruchtig, frisch, fleischig, wunderschöne Tannine, Alltagswein 

2015 COUDOULET DE BEAUCASTEL       0,75l   70 
 WEINGUT FAMILLE PERRIN 
 trocken, würzige Beerenfrucht, elegante Balance 
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MÈDOC           

2009 CHÂTEAU LEBOSCQ, Cru Bourgeois      0,75l   32 
 trocken, feinwürzig, schwarze Johannisbeeren, dunkle Schattenmorellen 

HAUT-MÈDOC             
   
2005 CHÂTEAU BERNADOTTE Cru Bourgeois      0,75l   65 
 trocken, Brombeeren, schwarzen Kirschen und Cassis, Rauchnote, Kaffee, Schokolade 

2010 CHÂTEAU ANEY Cru Bourgeois       0,75l   45 
 trocken, fruchtig, Leder, Trüffel, Tabak, Zedern, Kaffee 

2014 CHÂTEAU PEYRABON Cru Bourgeois     0,375l  17 
 HAUT-MÉDOC, trocken, frisch, delikat, schwarze Früchte, elegante zarte Tannine 

2014 CHÂTEAU LANESSAN       0,375l  22 
 HAUT-MÈDOC, trocken, aromatisch, frisch, schwarzen Früchte 

2014 CHÂTEAU BELLE-VUE       0,375l  24 
 HAUT-MÉDOC, trocken, Brombeeraromen, rote Früchte 

SAINT-ESTÈPHE 

2009 CHÂTEAU MIGNOT        0,75l   42 
 trocken, fruchtig, blumig, Heidelbeeren, weiche Tannine,  Alltagswein 

MOULIS-EN-MÈDOC 

2009 CHÂTEAU CHEMIN ROYAL Cru Bourgeois      0,75l   39 
 trocken, grobe Tannine, Eiche, Minze, Thymian 
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PESSAC-LÈOGNAN 

2014 LA PETITE LUNE         0,75l   36 
 DOMAINE DE CHEVALIER 
 trocken, körperreich, Waldbeeren, Veilchen 

GRAVES 

2014 CHÂTEAU DE CHANTEGRIVE      0,375l  24 
 trocken, verführerisch, komplex, fruchtig, etwas Holz, zarte Tannine 

SAINT-ÉMILION 

2006 CHÂTEAU BRUN         0,75l   44 
 trocken, ausgewogen, fein, klare Frucht 

2010 JEAN DE TRIMOULET        0,75l   35 
 trocken, kräftig, blumig, Johannisbeeren, reife Kirschen, leicht mineralisch 

LALANDE-DE-POMEROL 

2009 CHÂTEAU DES ANNEREAUX       0,75l   42 
 trocken, rote und schwarze Beerenfrüchte, abgerundete Tannine 

2014 CHÂTEAU DE ANNEREAUX       0,375l  26 
 LALANDE-DE-POMEROL, trocken, delikat, rote und schwarze Beerenfrüchte,  
 gute Tannine, viel Potenzial 

POMEROL 

2010 CHÂTEAU DE SALES        0,75l   60 
 trocken, konzentriert, komplex, würzig, rote Beeren, braucht viel Zeit 

2014 CHÂTEAU CLOS DE RENÉ       0,375l  30 
 POMEROL, trocken, fruchtig, vollmundig, Rosenblätter, erfrischende Säure 
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SÜßWEINE 

RHEINGAU 

2018 RIESLING KABINETT, RAUENTHALER STEINMÄCHER    0,75l  24 
 WEINGUT JONAS 
 süß, tolle Frucht, feine Nase 

MOSEL 

2011 RIESLING TROCKENBEERENAUSLESE, MEHRINGER ZELLERBERG  0,375l  68 
 WEINGUT REH 
 süß, Duft von Zitrus und Steinobst, Apfel, etwas Mineralik 

NEUSIEDLER SEE 

2013 RUSTER AUSBRUCH ESSENZ ZWEIGELT     0,375l  58 
 WEINGUT FEILER-ARTINGER 
 süß, finessenreich, dunkle, reife Kirschen, Zwetschgen, sehr schöne Balance 

2007 RUSTER AUSBRUCH ESSENZ      0,375l  59 
 WEINGUT FEILER-ARTINGER 
 süß, Honig, Lindenblüten, exotische Früchte, komplex 

VENETIEN 

2016 MADORO VENETO ROSSO PASSITO I.G.T.     0,375l  42 
 WEINGUT MACULAN 
 süß, tiefrot, vollmundig, ausgewogen, Brombeeren, Heidelbeeren, reife Kirschen 

2015 TORCOLATO BREGANZE BIANCO, D.O.C.     0,375l  48 
 WEINGUT MACULAN 
 süß, Honig, Blume, Vanille, elegante Würze, vollmundig, lebendig, schöne Balance 

SAUTERNES 

2010 CHÂTEAU LAMOTHE-GUIGNARD      0,75l  59 
 2ÈME CRU CLASSÉ 
 süß, ölig, zartbitter, Akazienhonig, getrocknete Aprikosen, Pfirsichkonfitüre. Marille, Karamell 
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RARITÄTEN 

BORDEAUX 

2004 BARON NATHANIEL       0,75l   49 
1 FLASCHE PAUILLAC, DRITTWEIN VON MOUTON ROTHSCHILD 
 trocken, samtig, fruchtig, Brombeere, Vanille, Leder 

2007 CHÂTEAU LAFLEUR MILON      0,75l   60 
2 FLASCHEN PAUILLAC 
 trocken 

1995 CHÂTEAU FOURCAS-HOSTEN      0,75l   65 
2 FLASCHEN MÉDOC 
 trocken, herb, aromatisches Bouquet, schwarze Kirschen, Tabak, Lakritze 

2000 CHÂTEAU LAROZE        0,75l   70 
2 FLASCHEN SAINT-ÈMILION CRAND CRU CLASSÉ 
 trocken, elegant, fruchtig, Heidelbeeren, wilde Brombeeren, gut eingebundene Tannine 

2007 CHÂTEAU CLERC MILON       0,75l  135 
1 FLASCHE PAUILLAC, 5ÈME GRAND CRU CLASSÉ 
 trocken, Zitruszesten, Nougat, schwarze Johannisbeere, Kirsche 

2000 CHÂTEAU DUHART-MILON       0,75l  175 
3 FLASCHEN PAUILLAC, 4ÈME GRAND CRU CLASSÉ, LAFITE ROTHSCHILD 
 trocken, stoffig, weiche Tannine, dunkle Hölzer, schwarze Schokonoten 

2005 LE PETIT MOUTON ROTHSCHILD      0,75l auf Anfrage 
1 FLASCHE PAUILLAC, ZWEITWEIN VON MOUTON ROTHSCHILD 
 trocken, fruchtig, elegant, harmonisch, würzig, Brombeere, Kirsche, Vanille 

2010 LE PETIT MOUTON ROTHSCHILD      0,75l auf Anfrage 
1 FLASCHE PAUILLAC, ZWEITWEIN VON MOUTON ROTHSCHILD 
 trocken, rote Früchte, Vanille, Kakao, leichte Röstaromen 

2005 CHÂTEAU MOUTON ROTHSCHILD      0,75l auf Anfrage 
1 FLASCHE PAUILLAC, GRAND VIN DE BORDEAUX 
 trocken, kraftvoll, samtig, Holz, Vanille, schwarze Früchten, wilden Beeren, würzige Mentholnoten 

2006 CHÂTEAU MOUTON ROTHSCHILD      0,75l auf Anfrage 
1 FLASCHE PAUILLAC, GRAND VIN DE BORDEAUX 
 trocken, komplex, intensiv, Heidelbeeren, Tabak, Weihrauch, Haselnüsse 

2011 CHÂTEAU MOUTON ROTHSCHILD      0,75l auf Anfrage 
3 FLASCHEN PAUILLAC, GRAND VIN DE BORDEAUX 
 trocken, ausgewogen, schwarze Früchte, Graphit, Torf, Zedernholz 
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2008 CHÂTEAU PAVIE         auf Anfrage 
1 FLASCHE SAINT-ÉMILION, 1ER GRAND CRU CLASSÉ A  
 trocken 

2009 LE CARILLON DE L`ANGÉLUS       auf Anfrage 
2 FLASCHEN SAINT-ÉMILION, ZWEITWEIN VON CHÂTEAU ANGÉLUS, PREMIER GRAND CRU CLASSÉ A 
 trocken 

TOSKANA/ PIEMONT 

2006 BRUNELLO DI MONTALCINO      0,75l  95 
1 FLASCHE TOSKANA, L`AIETTA, No. 305/ 1101 
 trocken, kraftvoll, harmonisch, Waldfrüchte 

2006 BAROLO VIGNETO GATTERA      0,75l  139 
1 FLASCHE PIEMONT, MAURO VEGLIO 
 trocken, leicht-würzige Holundernote. Pfirsich, Aprikose 

2003 BAROLO VILLERO RISERVA      0,75l  145 
1 FLASCHE PIEMONT, Franco Molino 
 trocken, schwarze Früchte, Trüffel, Tabak, Leder, gute Balance 

SAUTERNES 

1989 CHÂTEAU D`YQUEM        auf Anfrage 
1 FLASCHE SUR SALUCES, 1ER CRU SUPÉREUR 
 süß, marmeladige Frucht, Quitte, Aprikose, Karambole, helles Karamell 

1995 CHÂTEAU D`YQUEM        auf Anfrage 
1 FLASCHE SUR SALUCES, 1ER CRU SUPÉREUR 
 süß, Creme Brûlée, Ananas, weiße Blüten, sehr klar, komplex 

2002 CHÂTEAU D`YQUEM        auf Anfrage 
1 FLASCHE SUR SALUCES, 1ER CRU SUPÉREUR 
 süß, Honig, Orange, Ananas, Limette, Vanille 

2005 CHÂTEAU D`YQUEM        auf Anfrage 
2 FLASCHEN SUR SALUCES, 1ER CRU SUPÉREUR 
 süß, Trockenfrüchte, Aprikosenkompott, Feige, Vanille, Orange, Lakritze, Lebkuchen 
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PORT 
            100ml 
DOURO 

 TAWNY PORT 10 YEAR OLD          4 
 TAYLOR`S  
 süß, Noten von Nüssen, Dörrobst, Karamell 

2014 LATE BOTTLED VINTAGE PORT          6 
 TAYLOR`S  
 Schwarzkirschen, Pflaumen, präsente Tannine, jedoch gut eingebunden 

2004 VARGELLAS VINTAGE PORT          9 
 TAYLOR`S QUINTA DE VARGELLAS 
 süß, konzentrierte Aromen von dunklen Beeren, üppige Fülle, beste Trinkreife 

2015 NIEPOORT VINTAGE PORT         10 
 QUINTA DE VARGELLAS 
 süß, fruchtig, Würz- und Pfeffernoten. gute Struktur, kraftvolle, elegant 

DIGESTIF 
            4CL 

SCHWARZER JOHANNISBEERLIKÖR, WILD-feinste Brände   17% VOL.   5 
fruchtig, intensiv, wenig Zucker 

BIRNENLIKÖR, ObstNatur , Thüringer Streuobstwiesen  20% VOL.   5 

EMMERKORN, deicht      40% VOL.   5 
reiner, milder Genuss, leichte Süße von Vanille  

FICHTENSPROSSENGEIST, FAUDEfeineBRÄNDE   40% VOL.   6 
frischer Geist mit deutlichen Aromen, intensiv, kraftvoll, ohne zu zerschlagen, feinwürziger Nadelwald 

GURKENGEIST, FAUDEfeineBRÄNDE    40% VOL.   6 
knackig, erfrischend, intensiv, tolles Aroma 

ROTE-BEETE-GEIST, FAUDEfeineBRÄNDE    40% VOL.   6 
leichte Süße, frische erdige Note 

HIMBEERGEIST, FAUDEfeineBRÄNDE    40% VOL.   6 
fruchtig, kraftvoll, ausdrucksstark 

TRESTERBRAND VON DER SCHEUREBE, GOLDPRÄMIERT  42,5% VOL.   6 
filigran, mild, feine Aromatik 
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SCHOKOLADE ZUM WEIN 

            TAFEL 50g 6 

CRIOLLO MARACAIBO   70%        
Lagenkakao vom Maracaibosee aus Venezuela. Kaffee- und Pflaumenaroma, Orangenblüten, Zimt 
Weißwein: *Grauburgunder o. Holz, *Weißburgunder, *Silvaner, Arneis, Chardonnay, Auxerrois, Scheurebe 
Rotwein:  Bordeaux, Cabernet Sauvignon, Dornfelder, Frühburgunder, Amarone, Brunello, Gamay, Regent, Merlot, Nebbiolo 
Süßweine:  Zweigelt, roter Port 

Bio ARRIBA PUR    100%        
Cuvée der Edelsorten Nacional und Criollo aus Ecuador. Feinfruchtig, aromatisch und kräftig. 
Rotwein:  Amarone 
Süßweine:  *roter Port 

BOLIVIA SAUVAGE   70%        
100% Criollo aus dem bolivianischen Urwald. fruchtig, feingliedrig, zart aromatisch, exotisch 
Weißweine:  Arneis, Chardonnay, Kerner 
Rotweine:  Cabernet Sauvignon, Portugieser 

FRUIT NOIR     70%        
dunkle Früchte wie Cassis, Holunder, Heidelbeere, Pfeffer, Vanilleschote 
Weißwein:  Gewürztraminer, Silvaner 
Rotwein:  *Bordeaux, *Cabernet Sauvignon, *Brunello, Amarone, Gamay, Merlot, Regent, *Tempranillo, Barolo, *Nebbiolo, *Rioja 
Süßwein:  Zweigelt 

Bio INKA INTI    70%        
Feinfruchtige edle BioSchokolade, mit feiner Säure und ausgewogenem Kakaoaroma. 
Weißwein:  Müller Thurgau 
Rotwein:  Bordeaux, Brunello, Regent, Barolo 

CHUAO     70%        
Lagenschokolade aus dem Urwald an der Karibikküste Venezuelas. 
Weißweine:  Muskateller, Chardonnay, Bacchus, Scheurebe 
Rotwein:  Amarone, Brunello, Gamay, Merlot, Rioja 
Süßwein: roter Port 

SAINT DOMINGUE ANANAS   70%        
Zimtblütenaroma, Ananas 
Weißwein:  Grauburgunder mit Holz, Arneis, Muskateller, Kerner, Gewürztraminer, Müller Thurgau, Riesling, *Scheurebe 
Rotwein: Portugieser, Regent 

SAINT DOMINGUE ORANGE    70%        
fruchtige Aromen, Orange, Vanille, Haselnusskrokant 
Weißwein:  *Muskateller, *Traminer, *Bacchus, *Gewürztraminer, Kerner, Müller Thurgau, Riesling, Scheurebe 
Rotwein:  Frühburgunder, Muskattrollinger, Rioja 
Süßwein:  Trockenbeerenauslesen 
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SÃO THOMÉ    70%        
Eine der besten Criollo von São Thomé aus Afrika. 
Weißwein:  Grauburgunder mit Holz, Auxerrois 
Rotwein:  Bordeaux, Cabernet Sauvignon, Dornfelder, Amarone, Merlot, Regent, Portugieser, Rioja 
Süßweine:  *Roter Port, Eiswein 

VITIS NOIR    70%        
Santo Domingo, Gewürznoten wie Java-Pfeffer, Zimtblüte, fruchtige Aromen, Vanille 
Rotwein:  *Spätburgunder holzbetont, Frühburgunder, Amarone, Merlot, Trollinger 

JAVA ANCHO     70%        
Cuvée von Trinitario und Criollo aus Neuguinea. Ancho-Chili, leichtes Raucharoma, Vanille 
Weißwein: Chardonnay 
Rotwein:  Merlot, Barbera, Cabernet Sauvignon, *Tempranillo 

MACADAMIA HUIMBI  42%        
geröstete Macadamianüsse, Tahiti-Vanille 
Weißwein:  *Weißburgunder, Grauburgunder mit Holz, Arneis, Chardonnay 
Rotwein:  Spätburgunder, Amarone, Muskattrollinger, Tempranillo 
Süßwein: Trockenbeerenauslesen 

PAPUA ROUGE   38%        
echter roter Pfeffer aus Indien, fein, fast süßlich und fruchtig. 
Weißwein:  *Grauburgunder mit Holz, Grauburgunder ohne Holz, *Chardonnay, Silvaner 
Rotwein:  Regent, Portugieser, Frühburgunder, Spätburgunder 
Süßwein:  Trockenbeerenauslesen 

MADAGASKAR BANANE  38%        
Madagaskarbohnen werden mit Bananen zusammen fermentiert, daher das Bananenaroma mit kräftigen Kakaonoten. 
Weißwein:  Arneis, Chardonnay, Weißburgunder, Auxerrois, Riesling 
Rotwein:  Dornfelder, Amarone, Brunello, Lemberger, Merlot, Tempranillo 
Süßwein:  Trockenbeerenauslesen 

BLANCHE SAFRAN CURRY          
Afghanischer Safran, MumbaiCurry 
Weißwein:         Auxerrois, Riesling 
Süßwein:           *Trockenbeerenauslesen, Eiswein 

BLANCHE FRUIT ROUGE          
weiße Schokolade mit roten Früchten wie Cranberries, Erdbeeren und Preiselbeeren 
fruchtige Weißweine und Roséweine 

BLANCHE ROSE           
weiße Schokolade mit Rosenblättern und Rosenöl 
Weißwein:  *Muskateller, *Traminer, Gewürztraminer
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